
IBFC_01

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CANDEIAS - BA
HOSPITAL MUNICIPAL JOSÉ MÁRIO DOS SANTOS

AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS / COSTUREIRA / MAQUEIRO / PORTEIRO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 04 (quatro) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (15 questões), Raciocínio Lógico (15 
questões) e Noções de Informática (10 questões).

II.	 Verifique	se	seu	nome	e	número	de	inscrição	estão	corretos	no	cartão	de	respostas.	Se	houver	erro,	notifique	o	fiscal.
III.	 Verifique	se	o	caderno	de	provas	se	refere	ao	cargo	para	o	qual	você	se	inscreveu.	Caso	o	cargo	esteja	divergente,	

solicite	ao	fiscal	de	sala	para	que	tome	as	providências	cabíveis,	pois	não	serão	aceitas	reclamações	posteriores	nesse	
sentido.

IV.	 Assine	e	preencha	o	cartão	de	respostas	nos	locais	indicados,	com	caneta	azul	ou	preta.
V.	 Verifique	se	a	impressão,	a	paginação	e	a	numeração	das	questões	estão	corretas.	Caso	observe	qualquer	erro,	notifique	

o	fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo no próprio cartão de respostas.
VII.	O	sistema	de	leitura	e	processamento	das	folhas	de	resposta	não	registrará	a	resposta	em	que	houver	falta	de	nitidez	

na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.
VIII.	O	cartão	de	respostas	não	pode	ser	dobrado,	amassado,	rasurado	ou	manchado.	Exceto	sua	assinatura,	nada	deve	ser	

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX.	 Ao	terminar	a	prova,	entregue	ao	fiscal	o	cartão	de	respostas	e	este	caderno.	As	observações	ou	marcações	registradas	

no caderno não serão levadas em consideração.
X.		 Você	dispõe	de	03	(três)	horas	para	fazer	esta	prova.	Reserve	os	20	(vinte)	minutos	finais	para	marcar	o	cartão	de	

respostas.
XI.	 O	candidato	só	poderá	retirar-se	do	setor	de	prova	01	(uma)	hora	após	seu	início.
XII.	 É	terminantemente	proibido	o	uso	de	telefone	celular,	e	demais	aparelhos	eletrônicos.

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questões 1 a 3.

A raposa e as uvas
	 “Morta	de	fome,	uma	raposa	foi	até	um	vinhedo	sabendo	
que	 ia	encontrar	muita	uva.	A	safra	 tinha	sido	excelente.	Ao	
ver	a	parreira	carregada	de	cachos	enormes,	a	raposa	lambeu	
os beiços. Só que sua alegria durou pouco: por mais que 
tentasse,	não	conseguia	alcançar	as	uvas.	Por	fim,	cansada	
de tantos esforços inúteis,	resolveu	ir	embora,	dizendo:

 – Por mim, quem quiser essas uvas pode levar. Estão 
verdes,	estão	azedas,	não	me	servem.	Se	alguém	me	desse	
essas uvas eu não comeria”.

1) De acordo com o estudo de Tipologia Textual, assinale 
a alternativa que apresenta a classificação correta do 
texto acima.
a) O texto é dissertativo porque disserta sobre um assunto.
b) Trata-se de um texto descritivo visto que descreve um 

ambiente.
c) É certamente uma narração porque narra um fato ou 

episódio.
d) Texto predominante expositivo visto que expõe um assunto.

2) Quanto a palavra em detaque no texto, assinale a 
alternativa que apresenta a regra correta para sua 
acentuação.
a) Paroxítonas terminadas em ditongo oral seguido de “s“ 

recebem acento.
b) Toda proparoxítona terminada com “is” recebe acento.
c) Oxítonas terminadas em “is” recebem acento.
d) Todas as palavras terminadas em ditongo recebem 

acento.

3) De acordo com o texto, assinale a alternativa que 
preenche correta e respectivamente as lacunas abaixo.

	 “Uma	raposa	foi	até	uma	_______________de	uvas	e	ficou	
com	muita	vontade	de	_______________	um	cacho	enorme	
delas. Como não conseguiu alcançar, ______________
desvalorizar	 o	 produto	 do	 que	 _________________sua	
incompetência.” 

a)	 roça/	comer/	escolheu/	não	aceitar.
b)	 lavoura/	saborear/	preferiu/	reconhecer.
c) alcateia/ pegar/ decidiu/ assumir.
d) plantação/ segurar/ optou/ depreciar.

4) As palavras de uma língua obedecem a regras para 
seu uso. Assinale a alternativa que não possui erro 
ortográfico.
a)	 Antes	só	do	que	mau	acompanhado.
b) A pressa é inimiga da perfeição. 
c) Onde a fumaça a fogo.
d)	 O	ábito	faz	o	monge.

5) Observe as palavras destacadas nas frases abaixo e 
assinale a alternativa que apresenta, na ordem de cima 
para baixo, a classificação morfológica correta.

“Se tu me amas,	ama-me	baixinho
Não o grites de	cima	dos	telhados
Deixa	em	paz	os	passarinhos
Deixa	em	paz	a	mim!” (M. Quintana)

a) adjetivo, verbo, substantivo, pronome.
b) advérbio, artigo, verbo, adjetivo.
c) substantivo, preposição, substantivo, verbo.
d) verbo, preposição, artigo, pronome.

6) Crase é a fusão de duas vogais semelhantes (a+a=à). 
Assinale a alternativa incorreta quanto ao uso da crase.
a) Fui à Curitiba visitar parentes.
b) Gosto de bife à milanesa.
c) Foi entregue o pedido à diretora.
d) Vou à Inglaterra nas próximas férias.

7) Observe: “No semestre seguinte, as provas teóricas 
serão realizadas no auditório da universidade.” A 
expressão em destaque é classificada como:
a) aposto.
b) vocativo.
c) predicado.
d) sujeito.

 Leia o texto abaixo para responder as questões 8 e 9.

 A agulha e a linha
	 “Era	uma	vez	uma	agulha	que	disse	a	um	novelo	de	linha:
	 -	Por	que	é	que	você	está	todo	orgulhoso?
	 O	novelo	olhou,	sorriu	e	respondeu:
 - Ora, porque eu coso.
	 A	agulha	zangou-se:
	 -	Como,	cose?...	sou	eu	que	coso,	apenas	eu.
	 O	novelo	riu	outra	vez:
 - Coso pois sim... Você apenas fura este pano verde de 
feltro, mas eu é que coso.
	 A	 agulha	 ficou	 tão	 nervosa	 que	 deu	 uma	 picada	 na	
costureira:
	 -	Você	não	vê	que	a	costureira	só	se	preocupa	comigo?
	 O	 novelo	 ficou	 calado.	 O	 vestido	 ficou	 pronto,	 foi	
experimentando	 e,	 logo	 depois	 embrulhado.	 Nessa	 hora	 o	
novelo	de	linho	virou-se	para	agulha:
	 -	E	agora?	Quem	vai	para	o	baile?”...			(M.	Assis)

8) Segundo o texto, é incorreto afirmar que: 
a)	 A	agulha	ficou	nervosa	porque	o	novelo	ficou	calado.
b)	 A	agulha	não	foi	ao	baile.
c) O novelo se sentiu mais importante porque só ele iria 

ao baile.
d)	 A	agulha	ofereceu	perigo	à	costureira.

9) De acordo com o texto, analise as afirmativas a seguir 
e assinale a alternativa correta.
I.	 Este	texto	é	classificado	como	conto,	visto	que	há	um	

enredo que gira em torno de personagens e ações.
II. Há discurso indireto na maior parte do texto com o uso 

do travessão.
III.	O	narrador	é	personagem	e	participa	da	história.
IV Os diálogos acontecem no presente, enquanto a 

narração está no pretérito.
 Estão corretas as afirmativas:

a) I, II e III apenas.
b) II e III apenas.
c) I e IV apenas.
d) I, II e IV apenas.

10) Os sinais de pontuação são usados na linguagem 
escrita e servem para representar pausas, destaques, 
entonações, transmissão de sentimentos e intenções 
existentes na linguagem oral. Nesse sentido, analise 
as afirmativas abaixo e dê valor Verdadeiro (V) ou 
Falso (F).

(		)	O	ponto	final	é	usado	no	final	das	frases	declarativas	e	
imperativas para marcar uma pausa parcial.

(  ) O ponto de exclamação é usado em frases exclamativas 
para indicar admiração, alegria, raiva. É também usado 
em	frases	imperativas	para	indicar	uma	dúvida.

(  ) O ponto e vírgula  é usado para indicar uma pausa num 
período frásico que ainda não acabou, sendo usado 
principalmente em itens enumerados, orações extensas, 
conjunções adversativas e orações sindéticas.

(		)	O	travessão	é	usado,	principalmente,	para	introduzir	uma	
fala no discurso direto. Pode ser usado também para 
separar uma oração intercalada da oração principal.

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo.
a) V, F, V, F.
b) F, V, F, V.
c) F, F, V, V.
d) F, V, V, F.
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11) Ao estudar a Sintaxe da Língua, é importante identificar 
a diferença entre o aposto e o vocativo: o primeiro 
estabelece relação sintática com outro termo da oração 
e o segundo não. Leia as frases abaixo e assinale a 
alternativa que não apresenta aposto.
a)	 As	alunas	novas,	Michele	e	Paloma,	vieram	transferidas	

de Minas Gerais.
b) Manoel, o pintor do bairro, reformou o meu carro.
c)	 A	mãe	comprou	o	material:	lápis,	borracha,	caderno	e	

canetas.
d) Não perca tempo com isto, João; comece logo o seu 

trabalho.

12) Os trechos abaixo foram adaptados e extraídos de 
uma crônica do escritor brasileiro Machado de Assis, 
em 1889. Quanto à concordância verbal e nominal, 
assinale a alternativa correta.
a) “A primeira coisa que senti, foi uma vertigem. Depois, vi 

amarelo.	Depois,	não	vi	mais	nada.	As	entranhas	doía-
me,	 como	se	um	 facão	a	 rasgasse,	 a	 boca	 tinha	um	
sabor	de	fel,	e	nunca	mais	pude	encarar	as	linhas	da	
notícia”.

b)	 “Eu	 sou	 uma	 lástima.	 Não	 posso	 ver	 uma	 roupinha	
melhor	 em	 outra	 pessoa,	 que	 não	 sinta	 o	 dente	 da	
inveja	morder-me	as	entranha”.

c)	 “Rasguei	 afinal	 a	 folha,	 e	 perdi	 os	 dois	 vintém;	 mas	
eu	estava	pronto	a	perder	dois	milhões,	contando	que	
aquilo fosse comigo”.

d) ”Eu procuro distrair-me nas ocasiões; como não posso 
falar,	entro	a	contar	os	pingos	de	chuva,	se	chove,	ou	
os	basbaques	que	andam	pela	rua,	se	faz	sol;	mas	não	
passo	de	algumas	dezenas”.

13) O uso de uma pontuação adequada é primordial em 
um texto. Assinale a alternativa que foi pontuada 
corretamente.
a) Flávia, João, Renato e Pedro, foram afastados da 

empresa.   
b)	 Venha,	querido,	está	na	hora	de	almoçar.
c) Estou com muita, muita, muita, fome!   
d)	 Se	fizer	sol	iremos	à	praia.																	

14) De acordo com as regras de ortografia, complete as 
lacunas com S ou Z.

I.	 O	diário	de	classe	é	um	documento	oficial	da	unidade	
escolar;	nele	não	pode	haver	ra__ura.	

II. Com uma boa direção, a escola não terá tantas 
despe__as no decorrer do ano.

III. Sem os recursos costumeiros, teremos que improvi__ 
ar com os materiais.

IV. Houve uma reunião para sinteti__ar as ideias principais.

 Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas.
a) S/ S/ S/ Z.
b) Z/ Z/ S/ Z.
c) S/ Z/ Z/ S.
d) S/ S/ Z/ S.

15) Em Língua Portuguesa, há verbos que possuem a 
mesma grafia de substantivos. É preciso analisar 
o enunciado para perceber a distinção.  Assinale a 
oração em que o termo “caminho” é um verbo.
a)	 É	um	caminho	longo	e	cansativo.
b)	 Através	do	grande	caminho,	chegarei	ao	meu	destino.
c)	 Meu	 caminho	 é	 diferente,	 sem	 modelos	 e	 padrões	

sociais.
d)	 Na	vida,	caminho	junto	com	Deus;	que	nunca	me	deixa	

só.

RACIOCÍNIO LÓGICO

16) Conectivos lógicos são símbolos ou palavras usadas 
para conectar duas ou mais sentenças de uma maneira 
gramaticalmente válida. Com base nesta informação, 
leia a frase a seguir:

 “Caíque gosta de estudar, mas não gosta de fazer as 
tarefas”

 Assinale a alternativa que apresenta um conectivo 
lógico que substitua a palavra “mas” sem mudar o 
sentido da frase.
a) “ou”
b) “e”
c) “se e somente se”
d) “se então”

17) Leia as afirmativas abaixo.

	 O	símbolo	_____	significa	que	o	conjunto	está	vazio.
 Na sentença x ∈ C, o símbolo “∈”	significa	que	x	____	a	C.	

 Assinale a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas
a) Ø / não pertence
b) (  ) / pertence
c) {  }  / não pertence
d) Ø / pertence

18) No prédio onde moro tem 5 cachorros. Cada cachorro 
possui 4 patas e 1 rabo. Assinale a alternativa que 
apresenta correta e respectivamente a quantidade total 
de patas e rabos.
a)	 20	/	5
b)	 5	/	20
c) 10 / 1
d) 5 / 1

19) No cinema um pai comprou 4 ingressos para assistir um 
filme com a família. Dois desses ingressos custaram 
20 reais e os outros dois custaram 10 reais. Assinale 
a alternativa que apresenta corretamente o total que o 
pai gastou nos 4 ingressos.
a) 80 reais
b) 40 reais
c) 50 reais
d) 60 reais

20) Assinale a alternativa que apresenta a negação da 
Proposição “Ela gosta de Verão”.
a) Ela gosta de verão e não gosta de inverno
b) Ela gosta de inverno
c) Ela não gosta de verão
d) Ela não gosta de inverno

21) Leia a frase a seguir.

 “Eu sou uma mulher e na minha família a filha da 
Cândida é tia do meu filho.” 

 Assinale a alternativa que apresenta corretamente o 
que a Cândida é da pessoa que escreveu a frase.
a) Tia
b) Avó
c) Mãe
d)	 Filha
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22) Em uma escola de ensino médio foi oferecido aos 
alunos dois tipos de atividades extracurriculares. No 
total, 380 alunos se inscreveram, sendo 80 na atividade 
A e 110 na atividade B. O restante dos alunos optou 
por fazer ambas as atividades. Assinale a alternativa 
que apresenta o número de alunos inscritos nas duas 
atividades.
a) 190
b) 110
c) 100
d) 130

23) Renan levou para a escola 12 bolinhas de gude. João e Pedro 
quiseram brincar com ele. Renan pode dividir as bolinhas 
de gude de diversas formas. Assinale a alternativa que não 
apresenta uma possibilidade de divisão das bolinhas.
a)	 Renan	fica	com	8	João	com	2	e	Pedro	com	2
b)	 Renan	fica	com	6,	João	com	4	e	Pedro	com	2
c)	 Renan	fica	com	4,	João	com	4	e	Pedro	com	4
d)	 Renan	fica	com	10,	João	com	2	e	Pedro	com	2	

24) Analise as afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F) 
I. O raciocínio por indução parte de particularidades para 

se obter uma conclusão geral.
II.	 O	raciocínio	por	dedução	utiliza-se	de	uma	regra	geral	

para se analisar casos particulares.
III. Raciocínio indutivo e dedutivo são tipos de raciocínios 

diferentes.
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo.
a) V, F, F
b) V, F, V
c) V, V, V
d) F, F, V

25) Um conjunto é formado por objetos ou números que 
possuem características semelhantes e podem ser 
classificados de diversas formas.  Em relação aos 
tipos de conjunto, assinale a alternativa incorreta.
a)	 Um	conjunto	finito	possui	uma	quantidade	determinada	

de elementos
b)	 Um	conjunto	infinito	é	formado	por	um	número	infinito	

de elementos
c) Um conjunto unitário possui apenas dois elementos
d)	 Um	conjunto	vazio	não	possui	elementos	no	conjunto

26) Leia o texto a seguir:
 Mari, Bia e Mel são muito amigas. O passeio favorito delas 
é	ir	a	shows	musicais.	Cada	amiga	gosta	de	um	estilo	diferente	
de	música	sendo	Rock,	MPB	e	Samba.	A	amiga	que	gosta	de	
rock	que	não	é	a	Mel,	não	gosta	de	samba.	A	amiga	que	gosta	
de samba é a Bia. Sendo assim, a amiga que gosta de MPB é 
a	_______	e	a	amiga	que	gosta	de	Rock	é	a	_______.
 Assinale a alternativa que corresponda correta e 

respectivamente as lacunas.
a) Mel / Mari
b) Mari / Mel
c) Bia / Mel 
d) Mari / Bia

27) Serginho ganhou no aniversário do amigo um saco 
surpresa contendo 8 bolinhas diferentes. Sabe-se que 
4 são listradas, 3 são lisas e 1 é pintada. Diante disso, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F)
(  ) Tirando uma bola aleatoriamente a probabilidade de sair 

uma bola listrada é menor que a de sair uma bola lisa.
(  ) Tirando uma bola aleatoriamente a probabilidade de 

sair uma bola lisa é igual a de sair uma bola listrada.
(  ) Tirando uma bola aleatoriamente a probabilidade de sair 

uma bola pintada é menor que a de sair uma bola lisa.
 Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo 
a) F, V, V
b) V, V, V
c) F, V, F
d) F, F, V

28) Uma receita diz que para fazer 20 brigadeiros é preciso 
200ml de leite condensado. Assinale a alternativa que 
apresenta a quantidade de brigadeiros que se pode 
fazer com 1L de leite condensado. 
a)	 20	brigadeiros
b) 50 brigadeiros
c) 100 brigadeiros
d)	 200	brigadeiros

29) Analise as afirmativas abaixo, de valores Verdadeiro 
(V) ou Falso (F):

(  ) Na frase “Bianca procura ter uma alimentação saudável 
e pratica Yoga”, existem duas proposições simples.

(  ) As proposições que compõem uma proposição 
composta	são	chamadas	de	proposições	simples.

(  ) Quando duas proposições simples são interligadas por 
“e”, trata-se de uma conjunção.

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo.
a) V, V, V
b) V, V, F
c) F, F, F
d) F, V, V

30) A respeito do conjunto V={a,e,i,o,u}, assinale a 
alternativa incorreta:
a)	 Pode-se	dizer	que	V={a,e,i,o,u}	é	o	conjunto	das	vogais
b)	 O	conjunto	V={a,e,i,o,u}	∈ Ø
c)	 Pode-se	afirmar	que	a	∈ V
d)	 Pode-se	afirmar	que	d	∉ V

NOÇÕES DE INFORMATICA

31) A Internet é um sistema de redes de computadores 
interligadas com uma ampla variedade de tecnologias. 
Para tanto, o alcance da Internet é:
a) apenas no solo americano
b) no mundo inteiro
c) somente nacional
d) exclusivamente na europa

32) A imagem, que está sendo apresentada parcialmente 
abaixo, está mais diretamente relacionada ao aplicativo 
que permite editar:

A B C
1
2

a) uma imagem computacional
b) uma apresentação
c) um texto de um livro
d)	 uma	planilha	eletrônica

33) Existe um aplicativo bastante famoso do Google que 
é denominado Chrome. Esse aplicativo é considerado 
como sendo tipicamente:
a) um Navegador de Internet
b)	 um	Correio	Eletrônico
c) uma Ferramenta de Busca
d)	 uma	Tecla	de	Atalho	do	Google

34) O Microsoft Office é uma suíte de aplicativos para 
escritório. No Pacote da Microsoft Office existem 
vários aplicativos tais como:
(1) Editores de Apresentação.
(2)	Editores	de	Texto.
(3)	Editores	de	Planilhas.
a)	 da	relação	apresentada	existem	somente	o	1	e	2
b) da relação apresentada existem somente o 1 e 3
c)	 da	relação	apresentada	existem	somente	o	2	e	3
d)	 da	relação	apresentada	existem	1,	2	e	3
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35) O Correio Eletrônico é um método que permite compor, 
enviar e receber mensagens através de sistemas 
eletrônicos de comunicação. O Correio Eletrônico 
também é conhecido tradicionalmente por:
a) e-commerce
b) e-mail
c)	 e-marketing
d) e-business

36) Leia atentamente a frase abaixo:

	 “As	 teclas	 modificadoras	 são	 as	 que	 devem	 ser	
pressionadas em conjunto com outra tecla para formar uma 
tecla	 de	 atalho.	 Normalmente	 sozinhas	 elas	 não	 executam	
nenhuma	ação.	Um	bom	exemplo	são	as	teclas	_______”.	

 Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna.
a) Alt, Tab ou End
b)	 Shift,	Ctrl	ou	Alt
c)	 Shift,	End	ou	Del
d) Tab, End ou Del

37) Assinale, das alternativas abaixo, a única que identifica 
corretamente uma das ferramentas de busca, na 
Internet, mais utilizada.
a) Walmart
b) Microsoft
c) Google
d) Apple

38) Quanto ao Editor de Texto da Microsoft, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso 
(F).

(  ) a tecla “Delete” apaga o caractere imediatamente à 
direita do cursor.

(  ) a tecla “Home” apaga o caractere imediatamente à 
esquerda do cursor.

 Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo.
a) V, F
b) V, V
c) F, V
d) F, F

39) Existem muitos termos técnicos na Internet. No caso, 
a palavra em inglês browser tem como principal 
funcionalidade a de ser um aplicativo que permite:
a)	 sincronizar	informações
b) garantir segurança
c)	 ficar	livre	de	vírus
d) navegar pela Internet

40) O principal editor de apresentação, do Pacote Microsoft 
Office, é conhecido tradicionalmente pelo nome, em 
inglês de: 
a) Access
b)	 PowerPoint
c) Excel
d) Word


